



Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 20 de diciembre de 1938. III Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación.—En el día de hoy se han bombardeado los objetivos militares de las estaciones del ferrocarril de Reus y Tarragona y los aerodromos del primero de dichos puntos y de Villalonga.

En combate aéreo ha sido abatido un avión enemigo de los llamados «Ratas». Por nuestra parte, sin novedad.

Salamanca, 20 de diciembre de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Chispa que prende

Hace apenas, unas semanas, que se echaron a volar por España, unas modestas estampillas del glorioso Joven Hecquet ANTONIO MOLLE LAZO.

Confieso con toda sinceridad que, jamás entré en mis cálculos, el que aquella sencilla propaganda, habiéndose de tener para los españoles la enorme y afectuosa acogida que se le ha dispensado.

Son ya centenares de cartas y tarjetas las que me llegan de los más apartados rincones de la Patria, pidiendo con insistencias urgentísimas: estampas, retratos, biografías, etc, etc, del Héroe que cayó, víctima de su gigantesco amor a los altos y benditos ideales: DIOS Y PATRIA.

Las almas españolas, saben dirigir sus miradas a las cumbres del heroísmo, cuando estas cumbres están iluminadas por lumbres de ideales supremos, que, marcan en la trayectoria de la vida humana, metas de transfiguración eterna. No es suficiente morir, es necesario saber morir y por qué se muere. Cuando la muerte se acepta voluntariamente, transfigurando un ideal humano, la muerte es gloriosa y digna de cantos de victoria; pero cuando esta muerte se convierte en síntesis profunda y acabada de un ideal que sobrepasa los límites de lo material y terreno y trasciende horizontes de humanos deberes, para penetrar en divinas aspiraciones... entonces el valor del Héroe se agiganta en proporciones inconcebibles.

He aquí la gloriosa hazaña de nuestro Héroe y de nuestro Mártir. Su valor supo trascender aromas de infinito, de eternidad, porque la heroicidad de su muerte supo colocar sobre todos los ideales, el ideal de una inmolación total y entera, en defensa del supremo deber del hombre: morir por su Fe, confesando, a costa de la propia vida, el Reino Supremo de Aquel que ha sido constituido Rey y Soberano de todas las inteligencias, de todos los corazones y de todas las voluntades humanas. Morir por Jesucristo es el sacrificio supremo del corazón humano, merecedor de todos los cánticos y de todas las epopeyas humanas y angélicas.

Antonio Molle Lazo, muere entre las torturas indecibles de su martirio, con el temple sobrehumano de los grandes Cruzados de la Fe y de la Patria. Para él no hay, no puede haber vacilaciones posibles: su conciencia y su corazón formado en los severos moldes de una estricta cristianísima, no tenían más que un norte, una directriz, una suprema Norma: Dios, a Quien él amaba más que a todas las cosas de la vida, porque sabía que era el Autor de la Vida. La Patria: dulce

atmósfera donde su espíritu respiraba el honor, la lealtad y la grandeza de su origen. La muerte de Antonio Molle, llevada a cabo por los verdugos de toda espiritualidad y de toda civilización, en unos momentos en que la aurora de la Reconquista era un mar sin mancha, de verdadero celo misionero, le hacen aún más merecedor de la admiración y de la simpatía de todos los buenos españoles.

Grandes esperanzas abrigó en mi corazón sacerdotal, de que Dios sublimó la ejemplaridad de este joven soldado, colocándolo como espejo limpio y claro donde se podrían mirar, sin recelo, todos los que ejerciendo la profesión de las armas, aspiran a la sublimación de su deber.

Pidamos, con santa insistencia a Dios Nuestro Señor, se cumpla su Providencia sobre este hijo predilecto de la gran Cruzada Nacional para que pronto podamos contar con un santo más en el amplio cielo de la Iglesia Española.

Están seguros, todos los admiradores y devotos de este glorioso joven que, la propaganda de su heroicidad, seguirá llenando todos los rincones de la Patria. Muy en breve aparecerán unas preciosas estampillas del Mártir, cuyas muestras podrán encontrar en el Centro de Propaganda de la Virgen Santísima del Carmen Coronada.

Para los que con vivas ansias, nos piden biografías, Opúsculos, etc., también tengo el gusto de poner en su conocimiento, se está terminando de escribir un precioso librito sobre la vida de este joven, cuya aparición ya se anunciará en su día.

¡Animo, españoles dignos, y almas que sentís la dicha de una España redimida a costa de tantos sacrificios y sangre de Héroe y Mártires! Pedid al cielo que el Señor glorifique la Hazaña bendita de este ejemplar acabado de la presente Cruzada Nacional.

FR. HILARION SANCHEZ, Ord. Carm.

Queda solamente un día para el Sorteo de Navidad

Apresúrate a tomar una participación y harás un buen servicio a la Patria.

3 MINUTOS DE RELIGION

12.—Intermedio.

MUCHAS GRACIAS

Son varios y de varias clases los que envían felicitaciones por la excelente idea de publicar los «3 Minutos de Religión». Uno dice que se alegra; el otro que es lo primero que lee; el otro que hacemos un favor a la sociedad; el otro me dice que deje todo lo demás y atienda solo a esto. Pues ¡muchísimas gracias por su favor! aceptamos las enhorabuena y nos alegramos muchísimo del acierto. ¡Con lo que a todos nos gusta caer en gracia!

PEGUE USTED FUERTE

Luego vienen los consejos como sucede en estos casos. Es divertido. A mí me gusta muchísimo recibir consejos y siempre se aprende algo. Por lo menos de cada diez consejos se aprende un camino para entrar en los corazones. Voy a poner las cartas boca arriba para que las vean mis lectores.

Uno me dice: «¡Adelante pegue usted fuerte!». Muy bien, amigo mío. Pero tenga presente que la Religión ya pega bastante fuerte de suyo.

Otro me dice: «Escriba usted alegre». Precioso consejo porque la Religión es lo más alegre que yo he conocido en la vida. Con decir que hasta hace «dulce de cruces».

Otro me dice: «¿Sabrá usted responder a lo que le preguntan yo? ¡Hombre, algo sí! Por lo menos le responderé que... ¡no sé! ¿Se rie usted...? pues no es poco».

Creo fué el astrónomo Dalambre a quien una señora preguntó algo sobre las estrellas. Dalambre le respondió: eso no sé, señora. Preguntó otra cosa, y recibió otro no sé. Tercera pregunta y tercer no sé del insigne astrónomo. Pues, señor Dalambre, le dijo la señora: ¿Para qué ha estudiado tanta astronomía? Señora, para decirle a usted que no sé. ¿Qué gran filosofía para los que todo lo saben y no entienden nada!

Otro me dice que «ataque al enemigo número 1». Y me le señala. Ya le atacaremos, pero le advierto que el que usted señala es el enemigo número 3. El 1 es otro más formidable, si se empieza por la cabeza; y otro más pegajoso, si se empieza por la cola. Enemigos no faltan.

Otro y aun otros me dicen que «enseñe a persignarse en vez de hacer garabatos». Bien está. Mire usted que hacer garabatos en vez de la señal de la cruz!

Alguno pretende que en vez de «3 Minutos de Religión», ponga de Filosofía, en gracia de los intelectuales. Eso no. Al contrario ¡la gala está en que sean «3 Minutos de Religión». Hoy la cuestión de Religión está más que ninguna en el tapete; todo el mundo habla de Religión; lo que hace falta más que nada es entender la Religión; el mal más malo del mundo es escamotear la Religión arriar la bandera de la Religión, poner bajo el mostrador la Religión, para los devotos solos. Pío X nos dio la consigna de no llevar arrollada la bandera de la Religión, sino bien desplegada. Han de ser «3 Minutos de Religión», si nó, nada.

TODOS LOS PERIODICOS

Algunos me dicen que procure que todos los periódicos publiquen «3 Minutos». ¡Qué más quisiera yo! Ya se lo pedí a mis queridos periodistas en mi prólogo. Muchos los publican; espero que los publicarán más, y que ésta sea una institución en el Periodismo Católico Español.

EN UN MISMO SITIO

También dicen algunos que se publiquen en un mismo sitio fácil de recordar. Así lo hacen varios en la escuela inferior de la plaza. Más hay que tener sabido que el periódico presenta exigencias especiales a las que los pobres periodistas tienen que acomodarse a la fuerza muchas veces. No les podemos exigir lo que nosotros queremos.

Y con esto termino el «Intermedio», y seguiré más «3 Minutos» una vez cantando el «Miserere» y «Parce nobis», otras entonando «Te Deum y Aleluya».

REMIGIO VILARINO, S. I.

¡Católicos!

Asistid, para prepararos a la gran fiesta de Navidad, a la solemne Hora Santa que tendrá lugar en la parroquia de San Lorenzo, el jueves 22 de ocho a nueve de la noche.

Caja de Recluta de Burgos núm. 36

AVISO.

Los reclutas que a continuación se relacionan, deberán presentarse con la máxima urgencia en estas oficinas al objeto de enterarse de un asunto que les interesa:

- Victoriano López Heras.
- Pedro García Monje.
- Alfredo Rubio García.
- Luciano Martínez López.
- Amando Gómez González.
- Daniel Moral Marquina.
- Luis Sancho Ruiz.
- Francisco Salvans Píera.
- José Fernández Perera.
- Luis Mangrane Ejerique.
- José Fábregas Cami.
- Isidoro Angulo Martín.
- Restituto Sáiz Gil.
- Julio Monfort Delmas.
- Félix Antón Moral.
- Pascual Casillas Oña.
- Marcial Lara Díez.
- José Marina Antón.
- Hernán Muñoz Merino.
- Ramón Graells Jucadella.
- José M.ª Urgell Eslugas.
- Pío Juarros Grande.
- Vicente Pérez Ortega.
- Nicolás Benito Castilla.
- Ambrosio Morán de Castro.
- Marcial Ortega Agüero.
- Ramón Solsona Riba.
- Juan Miró Sala.
- Emilio García González.
- Victor Adrados Rosuero.
- Juan Armijo Armijo.
- Pedro Juanque Martínez.
- Cayetano López Chiditeri.
- Luis Martínez Miñón.

Burgos 20 de diciembre de 1938.

—Tercer año triunfal.—El jefe de la Caja.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

Se pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regatees tu aportación!

Juventud Femenina de Acción Católica Campaña de Navidad

“Venite ad me omnes”

Blanco el campo por la nieve, parda la ciudad de niebla, frío y húmedo el ambiente, animación de gran fiesta. Los pequeños, admirados, los nacimientos contemplan frente a los escaparates de gran número de tiendas. Allí están los personajes sabidos sobremedera: el viejo pastor que extiende sus manos hacia la hoguera; sobre un arroyo de espejo, frolando siempre sus piezas, sin fatiga, sin cansancio un grupo de lavanderas; el labrador con su yunta arando siempre la tierra; trepando por las montañas unos rebaños de ovejas; en senderos de serrín y bordeados de yerba: el pastor que un corderillo acosiado al cuello lleva, las pastorcitas cargadas con gallinas y con cestas, los pastores con rabeles, zambombas y panderetas, los Reyes Magos y luego... ¡la más importante pieza: el portalito de corcho, de cartón o de madera; en su interior el Dios Niño, imagen preciosa y bella, la Virgen y San José que lo adoran, lo contemplan... Sólo los niños se paran, miran todo y curiosean. Por llegar pronto a su casa los mayores prisa llevan. que del afecto y hogar es esta noche la fiesta: del nacimiento de Dios, ¡de la alegre Nochebuena! En todo el mundo cristiano se conmemora y celebra, desde la gran población hasta la remota aldea. Las campanas cantan

de sonido el aire llenan, el órgano sus acordes lanza dentro de la Iglesia, en los hogares se entonan villancicos cantinelas. Noche de alegría santa, noche de paz muy serena, no eres noche sino aurora de luz radiante y bella, llama de amor que ha venido a prender luego a la tierra! ¡Ay! que para muchos eres todavía noche negra. ¡Cuántos pueblos desgraciados la Navidad no celebran y no saben los misterios que entraña la Nochebuena! Reclinado en el pesebre dice Jesús con voz tierna llamando a todas las razas que están poblando la tierra: Dejó el cielo y he venido a romper vuestras cadenas, a ser vuestro Salvador, a compraros dicha eterna con el precio de mi sangre, ¡Venid todos a mi vera! Y mil millones de infieles no pueden dar con la senda que les lleva hasta Jesús porque andan entre tinieblas. Y con los brazos abiertos el Niño Dios les espera. Y el gran amor que les tiene ellos ciegos no sospechan... ¡Desdichados de los pueblos que no tienen Nochebuena! Señor, deja que por ellos te diga con ansia inmensa: que lleguen a conocerte por su salud verdadera, que todos tu nacimiento y redención agradezcan, que se disipe la noche, que una aurora feliz venga y el día entero celebre con fervor la Nochebuena! M.ª CONCEPCION DE CAPUA.

Frio, nieve y barro en los frentes

Al tormento de la lluvia, el frío y la nieve, se une ahora el del barro en los frentes. El cielo se va despejando y el barómetro sube con firmeza, pero una inmensa capa de lodo parece inundarlo todo. Los soldados llegan materialmente cubiertos de barro y hay que hacer verdaderos esfuerzos para que marchen y sigan su camino los camiones de avituallamiento. En particular los servicios de Artillería, Intendencia y Sanidad, son los verdaderos héroes de estas jornadas. Y a la cabeza de todos ellos, es de justicia poner a los enlaces motoristas que en estos momentos en que la atmósfera se empeña en servir temporalmente a Negrín, ven aún más difícil la realización de su importante cometido. Ya he relatado algún caso relativo a ellos. Pero quiero hacer mención de uno bien reciente. Marchaban en el coche, junto a las líneas del frente, con este conductor y compañero magnífico Felipe Laporta, que no se ha separado de mí en veinte meses de campaña, cuando: —Para, para, Felipe. ¿No has visto? —Sí, señor; alguien hay tendido junto a la cuneta. Pero como este faro de la derecha alumbra tan mal... —Da marcha atrás; así despacio. Para. Está, en efecto, dentro de la cuneta, detrás de un montoncillo de grava por el que sin duda ha debido saltar. Pero no es un hombre; es un artefacto, una máquina... —Mire usted una motocicleta de enlace. ¿Cómo estará aquí?... ¿Dónde estará el motorista?... Con esta niebla no se ve ni gota... —¡Eh! ¿Hay alguien por aquí?... A mi voz no hay respuesta. Silencio profundo. Otra vez repito la llamada. Otra vez silencio. —Mira, tercia el coche a ver si alumbrando con los faros vemos algo. No cabe duda que el motorista tiene que estar por aquí cerca. —Sí, señor. Esto ha sido un accidente. Aquí se ve el rastro del patinazo... Mire usted, aquí está el caso... —Trae que veamos. Mira, aquí ¡hay manchas de sangre. Tuerce el coche, te digo, y alumbra hacia el sembrado. ¡Eh! ¿Dónde estás, muchacho? ¿Estas herido? —No se ve nada. ¡Maldita noche! Con este neblazo es como si el aire fuera de algodón. —¡Calla! ¿No has oído?... Me pareció oír un gemido. ¡Eh, muchacho! ¿Dónde estás?... Ahora sí, un gemido, un «¡ay, Dios mío!», ségundo luego de un «¡Socorro!», ha llegado claramente. Dando voces, Felipe y yo nos metemos por entre el lodo de los surcos. La voz del gimiente, que ya

no cesa en sus demandas de socorro, nos orienta hasta el sitio donde se halla el cuerpo de un hombre, tendido en el barro, siendo todo el barro no más. Le traemos al coche en brazos. Le situamos a la luz de los faros. Es un motorista con las insignias del Cuartel General de uno de los Cuerpos del Ejército por estos montes situado. Tiene una larga herida en la frente, otra en una mano, y un pie roto y dislocado. Ya en el coche, repuesto con un trago de café de nuestro «thermo», con largas pausas relata su accidente. Recibió del general un pliego que había que llevar en el auto al jefe de una de las divisiones, con la consigna de extrema urgencia. Tomó la pista, resbaladiza y enteramente envahida por la niebla. Patinó la máquina. Se sintió herido y perdió el conocimiento. Al recobrarlo, alondrado del golpe, quiso avanzar, rodillas, pero se despidió, alejándose del camino. El dolor, la sangre perdida y el frío de la noche cruda, le desvanecieron... Avanza rápido. El coche hacia Alcañiz. De improviso el motor... —¡Aunque la pérdida total! Lo voy angustia pregunta: —¿Dónde vamos? ¿Dónde me lleva usted? —Allí. Estate tranquilo. Allí hay un buen hospital y te curarán debidamente las heridas. Yo creo que no son gran cosa. —No, señor. Eso no me preocupa. Pero yo tengo que ir en sentido contrario. Llevo un parte urgente y he de entregarlo. —Está bien, pero antes hay que curarte. —No, señor. Antes hay que llevar el parte. ¿No le he dicho que me dieron consigna de urgencia?... —Pero tú estas herido, y... —¿Qué hora tiene usted? —Las diez y media. —¡Jesús! Me dieron el parte a las ocho. Ya hace hora y media que debía estar en su destino... —Bueno, pues te dejo en el hospital y yo mismo regresaré para llevarlo. —No, señor. Lo que va usted a hacer, puesto que quiere prestar un servicio, es llevarme ahora mismo a mi destino, y si luego es usted tan amable, pues me trae a donde usted quiera. —Pero, muchacho, ¡si vas perdiendo sangre! —¡Aunque la pérdida total! Lo primero es lo primero. Por Dios y por España ¡léyeme. Piense en que quizás en este «parte» van instrucciones sobre un posible ataque del enemigo esta misma noche. La vida de muchos soldados depende de que llegue éste a tiempo. —Pero tú sabes lo que dice el pliego? —Eh, señor; ni me importa. A

Ministerio del Interior

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió las siguientes listas: señor Rodríguez Jurado; gobernador de Santander, señor marqués de la Eliseda; el profesor don Julia Martínez Santedalalla; alcalde de Almedratejo, señor Espinosa de los Monteros; teniente de Aviación doctor Juan Ignacio Pombó; presidente del Tribunal Supremo don Felipe. Clemente de Diego y fiscal del mismo don Blas Perea; delegada nacional de la Sección Femenina de Falanga Española Tradicionalista y de las Jons, Pilar Primo de Rivera, a quien acompañaba el asesor nacional de la Sección, camarada Cabanas; una comisión de Teruel, a cuya cabeza figuraba el presidente de la Diputación y el señor marqués de Aledo, quien le hizo entrega de 250.000 pesetas en nombre de Unión Española de Explosivos, para que sean distribuidos en la forma que estime conveniente Su Excelencia el Generalísimo.

Lo que puedas hacer hoy no lo dejes para mañana. Adagio que se compagina muy bien con el sorteo de la Lotería de Navidad

Rasgo de un nacional-sindicalista

Excmo Sr. D. Ramón Serrano Suñer.—Burgos.

Excmo. Sr.: Díguese concederme el alto honor de constituirme en depositario de un vigésimo que adjunto remito para el próximo sorteo cuyo número Dios Nuestro Señor haga sea el «gordo» de Navidad; de este modo, V. E. tendrá la dicha de realizar con la misma infinita alegría que tal envío me proporciona, su cobro y distribución entre las maravillosas instituciones, orgullo de nuestra Falange Española Tradicionalista, Frentes y Hospitales, Auxilio Social y Hogar Nacional-Sindicalista y reseñar—si así fuere—un poquito para que cuando hecha la unidad por nuestro invicto y victorioso Caudillo, brindemos con la Patria y la Justicia, pan a millares de españoles engañados por la escoria marxo-moscovita, sin Dios, alma, caridad, emoción, alegría, cariño y hermandad, cual es norma en Falange, y con Franco realidad, forjando la España Una con Grandeza y Libertad. A las órdenes de V. E.—Un nacional-sindicalista.

Salvad a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso

lo mejor es una simple instrucción de cambio de base de aprovisionamiento o de incorporación de algún oficial ¡qué se yó! Pero me dijeron «urgente» y... ¡por si acaso! Aunque me cueste la vida, yo quiero cumplimentar la orden y cumplir mi deber.

Bajo el fuego del sol canicular, en plenos días de julio, como en los gélidos amaneceres del invierno; de la retaguardia a los frentes: día o noche, por buenas carreteras o por senderos propios de cabras, el enlace motorista tiene que realizar y realiza su misión trascendente. A veces, cuando llega a su destino, parece más un monstruo que un hombre, por que el polvo y el sudor, o el barro y la nieve, le hurtaron la apariencia humana. Pero llega siempre, aunque le sigan las explosiones de los morteros, aunque le encienda las orejas el rebujo de la metralla. Hay que llegar, y llega. El teléfono se corta en la guerra con facilidad. La Radio se presta a captaciones del enemigo, aunque se empleen camufladas fórmulas de expresión. El verdadero enlace, el seguro, tiene que obedecer a un espíritu, a un esfuerzo humano, a un sentimiento abnegado de servicio y sacrificio. ¡Tiene que ser un enlace-hombre!

¡Ah! ¡Quién dijera que esos artefactos tan poco simpáticos, tan propios del señorío frívolo de la vida ciudadana de la paz, habrían en la guerra de ser elementos esenciales de coordinación, nervio transmisor de las más graves determinaciones!

Español de la España de Franco. Cuando cruces en tu camino con un enlace motorista, saludalo con respeto. Es un formidable servidor de la Patria, un esclavo del deber. Un héroe anónimo.

EL TEBIB ARRUMI.

Delegación Provincial de Trabajo

Aviso a los Patronos y Compañías Aseguradoras

Se pone en conocimiento de los patronos y Entidades Aseguradoras del riesgo de accidentes de trabajo, en esta provincia, la obligación que tienen de remitir al Servicio de Accidentes de esta Delegación Provincial de Trabajo en unión de los partes de baja y certificados médicos correspondientes a cada lesionado y en el plazo marcado por la ley TRES ejemplares de los Boletines Estadísticos, en vez de dos como se venía verificando hasta la fecha.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Burgos 20 de diciembre de 1938.— III Año Triunfal.— El delegado de Trabajo, A. Burgos.

CONSTRUCCIONES
Luis Olasagasti (S. A.)
Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albanilería, entretenimientos y reparaciones.
ORIGINALES:
Burgos: Sanz Pastor, 12
San Sebastián: San Marcial, 50
Respuestas y consultas técnicas gratuitas

El Subsidio Familiar

Relación de las Entidades, Empresas, Corporaciones, etc., que hasta el día de hoy han solicitado se les autorice a realizar directamente el pago del Subsidio Familiar a sus empleados y obreros.

- Banco Español de Crédito, Burgos.
- Banco de Bilbao, (Sucursal), Roa de Duero.
- Compañía Española (Minas del Riff), Burgos.
- Banco de Bilbao, Aranda de Duero.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE
Claudio Angulo
CARRERAS DE ALBARRÁN, 5
Se construyen toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Asesoramiento particular.
Vente a plazos y al contado

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
KEROS
BOTE GRANDE. 5.75 ptas. Timbre
MEDIANO. 3.00 " " aparte
PEQUEÑO. 1.75 " " "
De venta en Burgos: Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

Una iniciativa del Generalísimo

Concurso entre los combatientes sobre el espíritu de la Ley del Subsidio Familiar

El Generalísimo, con acierto, tuvo la iniciativa de ordenar la apertura de un concurso literario entre los combatientes, a fin de premiar los trabajos que concretan más admirablemente el espíritu de la ley de subsidios familiares.

El concurso es sólo y exclusivamente entre los combatientes que, al fin y a la postre, son los que, comprando con su sangre y su vida, libran a España del mayor enemigo que sobre ella ha pesado y pesa.

Es realmente simpática la iniciativa del Generalísimo sobre el concurso dicho, porque los combatientes, con los puros sentimientos que animan su ser, con su vida ensalzada por los sacrificios que han ejecutado y ejecutan por la civilización cristiana y por la patria, se hallan en condiciones propicias para comentar aquella disposición con sana libertad y con crítica no coaccionada por prejuicios.

De otro lado, un concurso como este, especial para los combatientes, además del estímulo que entre ellos establece, les reserva los premios deseados a premiar los trabajos literarios que hagan la crítica de la ley del subsidio.

Esta reserva en pro de los combatientes ofrece, del propio modo, un aspecto muy simpático, a más de merecidísimo por parte de nuestros combatientes que luchan por la salvación de la civilización secular cristiana y de la España verdadera.

Se aproxima el día del

Sorteo de Navidad

¿Has sacado ya el décimo?

El ministro de Orden Público, enfermo

Valladolid.—El ministro de Orden Público, general don Severiano Martínez Anido, que padecía una ligera afección gripal, se sintió agravado en su dolencia a las tres de la madrugada última.

El médico de cabecera doctor Sierra, y el secretario del Patronato Nacional Antituberculoso doctor Castro, que acudieron en cuanto tuvieron noticia de la gravedad del enfermo, no se separaron de la cabecera del lecho.

El parte facultativo de las diez de la mañana dice que una afección gripal, había producido esta madrugada una agravación brusca que unida a trastornos vasculares había exigido hacer una sangría y poner en práctica otros medios. El estado es de gravedad por las características del tipo de la enfermedad.

A la una de la tarde se volvió a dar otro parte en el que se manifiesta que remite la disnea un poco, pero que persiste la misma gravedad. El general pidió la Sagrada Comunión que le fué administrada por el párroco de San Ildelfonso, recibiendo la con gran fervor.

En este momento se hallaba el ministro acompañado de sus hijos y el ayudante, subsecretario del Ministerio, jefes de servicios especiales y el secretario del Patronato Nacional Antituberculoso.

Entre otras personalidades que acudieron a casa del ilustre enfermo, figura el exministro señor Callejo.

A última hora de la tarde celebraron una consulta los doctores Sierra, Bañuelos y Castro, después de reconocer nuevamente al ilustre enfermo.

El Generalísimo Franco se interesó vivamente por el estado del señor Martínez Anido y los ministros también llamaron a la Secretaría del Departamento de Orden Público, así como muchas personalidades.

En las primeras horas de la noche el ilustre enfermo seguía en el mismo estado, aun cuando se abrigan esperanzas, dada su fortaleza.

Fiscalía Provincial de la Vivienda

CIRCULAR
Se ordena a todos los propietarios de casas de esta ciudad la obligación de dotar de luz eléctrica los portales y escaleras, durante las horas fijadas por las Ordenanzas Municipales.

Igualmente se les ordena la obligación de cerrar las puertas de la calle a las horas fijadas por la Alcaldía. Los que desobedeciesen esta orden, serán castigados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Burgos 20 de diciembre de 1938.— III Año Triunfal.— El Fiscal Provincial de la Vivienda.

El ministro plenipotenciario del Manchukuo presenta sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

Con el ceremonial protocolario de costumbre, ha presentado esta mañana a las doce, sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, el ministro plenipotenciario del Manchukuo, señor Hsu Shao Shing.

El primer introductor de embajadores, barón de las Torres, fué a recoger al Hotel Condestable al representante del Manchukuo. En la España nacional, y rodeado el automóvil ocupado por una sección de Caballería mora, de la escolta de S. E., se dirigió la comitiva por el paseo del Espolón a la residencia del Generalísimo.

Frente a la entrada se hallaba formada una sección de la guardia exterior del Palacio presidencial, con estandarte y música, entonándose por ésta a la llegada del coche que conducía al señor Hsu Shao Shing y a su acompañante, el Himno Nacional del Manchukuo.

Detrás de la comitiva iban en automóviles, el secretario y el personal de la Legación.

A la entrada del Palacio fueron recibidos los representantes del Manchukuo por los diplomáticos

españoles señores Vidal y Tabanera, acompañándoles hasta la entrada del salón de recepciones, en el que se iba a celebrar el acto.

En el salón se encontraba S. E. el Jefe del Estado, con sus ayudantes, el vicepresidente del Gobierno y el ministro de Asuntos Exteriores general Jordana, el jefe de la Casa Militar del Generalísimo Franco, general Martín Moreno y el jefe del Gabinete diplomático señor Oliván.

El nuevo representante del Manchukuo presentó a S. E. el Jefe del Estado las cartas credenciales que le acreditan como tal y acto seguido el señor Hsu Shao Shing presentó a S. E. al secretario y al personal de la Legación cambiándose acto seguido breves palabras de mutuo afecto, entre el Generalísimo Franco y el nuevo representante.

Seguidamente abandonaron los diplomáticos la estancia presidencial, entonándose a su salida el Himno Nacional de España y con el mismo ceremonial que a la ida regresó la comitiva al Hotel Condestable.

Una misa en la zona roja

IV
¿Y en qué paró lo del ruso? Pues nada, en que nos llamamos por el lugar—y la misa empezó con unos cánticos a cuatro voces.—La F. A. I. de tenores, y de bajos la U. G. T. y la C. N. T. que estaban desafiados porque nunca van de acuerdo, como no sea a echar mano a lo primero que pesquen.
—¿Y títeres?—
—Los tonos altos, los del perido de Azaña que todos son estirados—y que hacían gorgoritos como si fueran canarios—
—¿Y la Ezquerra y los Gudarís?—
—Estaban acatarrados—
—Y el órgano ¿no tocaba?—
Como va a tocar el órgano si lo habían hecho trizas pa confeccionar el rancho de la 14 Brigada!
—¿Y cómo andabais de Santos?—
—¿De Santos?—No había ni uno, —mejor dicho, había varios— pero sin pies ni cabezas, y todos cojos y mancos... Y de luces?
A dos velas dijo la misa el hermano Morales... y de refuerzo le largó la Ufrasia un cabo...
¿Y no hubo sermón?
—Sí lo hubo—
Un sermón un tanto trágico—
—Quién predicó—
—El Padre Lobo
un camarada monástico que habla casi todos los días por la Emisora Unión Radio y que es nuestro en cuerpo y alma y tiene el alma en su almarío o en la mesita de noche dándole guardia al cacharro, un original presbítero un ovejo descarriado del redil del cristianismo y que ha dado su alma al diablo, un Lobo...
—Con piel de oveja pero con olor macabro.
—Y qué dijo—
—Bueno, chico, me voy a tomar un blanco. Otro día le diré lo que dijo el Lobo «manso»
A. SALGUERO

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido las visitas del Nuncio de S. S. Monseñor Cleognani; embajadores de Italia y Alemania; Ministro Plenipotenciario del Manchukuo y el Presidente del Consejo de Administración y Director de la Compañía Telefónica Nacional de España Marqués de Urquijo.

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

Nombramiento de escribientes con carácter interino

En cumplimiento de lo acordado por el Consejo Directivo se anuncia la provisión de plazas de escribientes con carácter interino.

Los aspirantes, que deberán ser españoles, varones, mayores de 14 años de edad sin haber cumplido los 17, podrán presentar instancia en papel simple dirigida al Presidente de la Caja hasta las 12 horas del día 30 del actual mes de diciembre.
Después de ésta fecha se anunciará por la prensa el día, hora y local en que se celebrarán los exámenes, consistentes en ejercicios para demostrar que los aspirantes saben leer y escribir correctamente y ejecutan con rapidez las operaciones de las cuatro reglas de aritmética; quienes de ellos lo deseen, podrán practicar también el ejercicio de escritura a máquina.
Entre los aprobados, serán llamados a prestar servicio inmediatamente, cinco aspirantes, sin perjuicio de designar después algunos más de aquellos, si las necesidades de la Oficina así lo exigiese.
La retribución de los escribientes será de 150 pesetas al mes y la de los aprobados como mecanógrafos de 200 pesetas.
Para los caballeros matricados que deseen concurrir a éstos exámenes, no regirá límite de edad y los que fueren aprobados y poseyeran aptitud física para prestar trabajos de oficina, tendrán derecho preferente a ocupar dichas plazas.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Español... Buralés... Recuerda la ansiedad con que en tus años infantiles esperabas la fiesta de los Reyes, y piensa, que, sin tu ayuda, para muchos niños será triste esta fecha.

Elías López Marcos
LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos
Detened y denunciad a los traidores.

Estado comparativo de la suscripción Pro-Aguinaldo del Combatiente, en los años 1937 y 1938

Recaudado en la capital en 1938.	542.800,00
Recaudación del año 1937	358.225,00
Diferencia en más.	184.575,00

que representa más del 50 por 100 que el año anterior.

RESUMEN

Año 1938: Recaudado en la capital.	542.800,00
Idem en la provincia.	118.000,00
Total.	660.800,00
Año 1937 Recaudación total.	469.550,23
Diferencia en más	191.249,77

representando en general más del 40 por 100 que el año anterior.

La carta de los Reyes

Todas las ilusiones acumuladas en el año, estampadas en el papel entre borrones de tinta y faltas de Ortografía...

Este año todas las que se depositen en el buzón del cuartel de las Organizaciones Juveniles, serán contestadas con la promesa de un regalo.

Suscripción Pro-Aguinaldo del Combatiente

El donativo de 661 pesetas que hicieron los funcionarios de la Delegación de Hacienda de Burgos, corresponde a los señores siguientes:

- Don Eduardo Serrano Navarro, 25 pesetas; doña Isabel García Manceñor, 5; doña Encarnación Sáez Hernández, 5; doña Clotilde García Aldea, 5; don Nicolás Saenz de Tejada, 10; don Francisco de la Higuera, 10; don Lorenzo García Pozo, 2; don José Prados Suárez, 10; doña Antonia López García, 2; doña Concepción Vilumbrales, 2; doña Felisa Ortiz Martín, 2; doña Inés Arconada Berzosa, 2; doña Casilda López Cámara, 5; doña María Teresa Gaiña, 2; don Emiliano García Sánchez, 2; don Manuel Riusueño Salgado, 2; doña Felisa Rojo Lázaro, 2; don Francisco Martín Villaverde, 2; doña Margarita Rodríguez, 2; don Agustín Rodríguez García, 10; don Julio Puerta Fournier, 5; don Emilio Gómez y Gómez, 5; don Angel Cuesta Saenz, 5; doña Josefa Rodríguez Pérez, 2; doña María García Manceñor, 5; doña Antonia Rivero Injigüe, 2; don Jerónimo Garranzo Pagonabarraga, 3; doña Julia Sanz Martín, 3; don Casimiro Echagui Albillos, 3; doña María Guilián Martín, 5; doña Loreto Bartolomé, 3; don Jaime Gregori Llopis, 10; don Bernardo Antón, 5; don Braulio de Diego, 5; doña María Luisa Martínez Mata, 10; doña Eulalia Pérez Moral, 5; doña Luisa Guillen Martín, 5; doña Felisa Niño Palomino, 5; doña Elena Juana Martín, 5; doña Carmem Pérez Moral, 5; doña Amparo Abad, 5; doña María Gonzalo Soto, 5; doña Teresa Martínez, 5; doña Teresa García Man-

- cesidor, 5; doña Pilar de Juana, 2; doña Carmen Ontiveros, 5; doña Concepción Gutiérrez, 5; doña Mercedes Soler, 3; doña Catalina Serrano, 5; doña Mercedes Martínez, 5; don José García Guzmán, 5; don Augusto Gutiérrez, 20; don Teófilo de la Cal, 5; don Juan Francisco de la Bodega, 10; doña Mercedes González, 5; doña Hilaria Negro, 5; doña Anita Cevallos, 10; don Antonio Pérez Gumiel, 5; doña María Luz Ballastra, 2; don Román Valdivielso, 10; don Rafael Crespo, 10; don Antonio Gítrian, 10; don José Góngora, 10; don Dionisio Martínez de Velasco, 10; doña Jesusa Renuncio, 5; don Sergio Garcigoy, 10; don Enrique de la Mata, 10; doña Justa Lara García, 5; doña Florentina Miguel, 5; don Baltasar Hernán, 2; doña Mercedes Giménez, 2; don Luis Irizar, 10; don Ramón Balbat, 10; don José Rodríguez Espinosa, 10; don José Reoyo, 10; don Manuel de Grado, 10; don Luis Martínez Aguirre, 10; don Enrique Esteban Rodríguez, 10; don Luis García, 10; doña María Eugenia Astudillo, 2; don Segismundo Quintana, 10; don Diego Ojeda, 10; don José Luis Sánchez Toda, 10; doña María Luisa Padilla, 1; doña Marina García, 5; doña Elvira Polo, 3; don Leandro Bas, 10; don Máximo Sarmiento, 10; don Gregorio García, 3; don José María Fernández Yañez, 10; don José María Ciancas, 10; don Santiago Ibarz, 3; don Víctor Valdemoro, 3; don Eleuterio Oloriz, 3; don Manuel Aparicio, 10; don Félix Moreno Cerezo, 2; don Pablo Santamaría, 10; don Enrique Suñer Buch, 10; doña María Guridi, 3; don Juan Manzano, 4; Luis Román, 4; don Alejandro Martínez, 3; don Pedro Varona, 5; don Ambrosio de la Fuente, 2; don Plácido Vega, 4; don Juan Pozo, 5; don Amado Alamo, 3.
Total, 661 pesetas.

Gobierno Civil

VISITAS.
El señor Gobernador Civil ha recibido las siguientes:
Teniente coronel don Luis Boix. Don Javier Elorza.
Sres. Alcaldes del Valle de Losa. Don Angel Vélez.

Una nueva letra de carácter religioso al Himno Nacional

Son muchas ya las letras que posee el Himno Nacional o Marcha Granadera. Unas inspiradas, otras de circunstancias, etc. Por su majestad y grandeza el Himno Nacional suele ser ejecutado en las fiestas religiosas y en los momentos de más sublime emoción de las mismas. Por desgracia hasta la fecha ninguna letra era adecuada a la grandeza de los actos de nuestra religión. Por fin ahora podemos poseer una letra que se debe a la inspiración hondamente española del gran sacerdote Monseñor Zacarías de Vizcarra. Letra que junto al decoro y a la inspiración poética ha sabido hallar con acierto insuperable un contenido pleno de doctrina y de exactitud española.

La letra es:
Rindan armas, rodillas y banderas,
Soberano honor.
A Cristo Redentor.
Cristo impera triunfante en nuestra Patria:
¡Viva Cristo Rey!
¡Su ley es nuestra ley!
Salve, jagado y real Corazón,
Inagotable manantial de bendición!
Siempre en España tendrás un altar:
Porque hacen guardia una Espada y un Pilar.

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872
BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

Burgos 21 Diciembre de 1938.

Junta Provincial de Abastos

Circular

Ampliación de la zona de patatas de siembra

Vista la conveniencia de aumentar el número de términos Municipales de esta provincia que aportan patatas de siembra...

Se agrega como condición general, aplicable a unos y otros, la obligación que tienen todos los productores de patatas...

De la misma manera, si por apremios de la guerra o del abastecimiento provincial, hubiera necesidad, a juicio de esta Junta...

Burgos 20 de diciembre de 1938.— III Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Presidente, Antonio Almagro.

NUEVOS PUEBLOS DESTINADOS A PATATAS DE SIEMBRA

Tipo blanca de la torta.—Eterna, Fresnedia de la Sierra, Igón, Mozondillo de Oca, Quintanilla de Santa Gadea, Santa Gadea de Alfiz, San Miguel de Pedroso, Santa Olalla, Valfranca Montes de Oca, Villagaljo.

Tipo encarnada de la rosa.—Quintanaochoa, Roseras, Robredo Fermín, Rio corezo, Villaverde, Penahorada.

Tipo encarnada de rihón.—Arculeares del Tozo, Agüera, Baranda, Bárcena de Plencia, Barcenillas de Ribero, Bercedo, Bastonillos del Tozo, Bañuelos de Burtrón, Barrio Ludo, Barrio Panzares, Carnegüela, Cuestalredo, Corralejo Edesa, Espinosa de los Monteros, Escuderos, Fuente Urbel del Pozo, Fuencaente, Gayangos, Hoyos del Tozo, Hoz de Arriba del Valle, La Piedra, La Honrada, Loma de Montaña, La Riva, Llanillo, Montecillo, Muntija, Mundilla, Noceo, Pozo de la Sal, Pradoluña, Pedroso, Paúl, Pizanos del Tozo, Quintanilla Escalada, Quintanillero, Quintanilla Plencia, Quintanilla Sopena, Quintanas, Revilla de Plencia, Reneo, Santa Cruz del Tozo, San Pelayo, Sandraves, Solanas, San Mamés de Abar, Talamiño, Terradillo de Sotano, Talamiño del Tozo, Trasañedo de Tozo, Urbel, Villalazara, Villasanté, Villa Escobedo.

Una aclaración

En la relación de multas impuestas por esta Junta, que se publicó ayer, aparece multado con 25 pesetas el «Bar Garillei», debiendo decir «Casa Garillei», cuya dirección es, San Lesmes, 2, de esta ciudad.

Licor, Aguardiente Vinco Generoso

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 14 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizá un ENEMIGO.

Información general

Triunfo del Gobierno inglés

Londres.—Los Comunes rechazaron por 340 votos contra 143 la moción laborista de censura contra el Gobierno.—Stefani.

El Conde de Ciano en Hungría

Budapest.—Esta mañana a las ocho, el Regente Horthy, después de haber estado en el hotel donde se hospeda el conde Ciano, marchó con éste para Goedeollos para tomar parte en una partida de caza de jabalí.

El Regente y el ministro iban acompañados del ayuda de campo del Regente, dos funcionarios del séquito de Ciano y el secretario de la Legación de Italia en Budapest.

—Toda la Prensa dedica páginas enteras a la crónica de la estancia en Budapest del conde Ciano, subrayando de forma particular el caloroso recibimiento que el pueblo húngaro ha hecho al representante de Italia fascista, dando grandes detalles de la recepción ofrecida en honor del huésped ayer noche por el presidente Imreedy y su señora.

—La Prensa continúa exaltando la solidez y fecundidad de la amistad italo-magyar.

«Pester Lloyd» escribe especialmente que las entrevistas del conde Ciano con los hombres de Estado húngaros debieron ser utilizadas para tratar de las cuestiones políticas que afectan a Italia y a Hungría en el espíritu de amistad existente entre las dos naciones.

El periódico añade que el conde Ciano, ya en la primera jornada ha obtenido la impresión de que la gratitud y el cariño del pueblo húngaro hacia Italia y el Duce se han hecho aún más grandes en los últimos meses, y que estos sentimientos determinan también hoy una política magyar que tiende a la construcción de una paz europea dentro del eje Roma-Berlín.—Stefani.

La natalidad en Italia

Roma.—El número de nacidos vivos en Italia en los once primeros meses del año corriente, se eleva a 946.591 marcando un aumento de 48.346 unidades con relación al número de nacidos vivos en el mismo período del año precedente, que fue de 898.245.—Stefani.

Contra la reelección de Roosevelt

Washington.—En el mundo par lamentario democrático, la oposición a la tercera candidatura para la presidencia de Roosevelt, sevelt aumenta cada vez más. Entre los adversarios destaca el vicepresidente Garner.—Stefani.

El problema judío

Washington.—Los periódicos publican con gran relieve la confesión de Italia favorable a respetar los derechos de los judíos de nacionalidad americana.—Stefani.

La próxima conferencia de Roma

Londres.—«Daily Mail» dice que en la visita de Chamberlain a Roma se preparará un acuerdo consultivo y de no agresión entre Italia, Alemania, Francia y Gran Bretaña. El acuerdo está ya dispuesto, en principio, para someterlo a examen de Hitler y Daladier. El corresponsal en Roma del mencionado periódico, prevé que serán tratadas todas las cuestiones en suspenso entre Italia y Fran-

Programa de la visita

Londres.—Comunican de Roma al «Times» que el programa de la visita de Chamberlain y lord Halifax a Roma, comprende las ceremonias siguientes: La primera el banquete oficial en el Palacio de Venecia, el mismo día, por la mañana, los ministros británicos pondrán una corona en el altar del partido y seguidamente marcharán al Vaticano, donde serán recibidos por el Papa. Los ministros asistirán al almuerzo ofrecido en su honor, por la Embajada británica cerca de la Santa Sede.

La tarde será consagrada a un amplio cambio de impresiones entre los ministros italianos y británicos. Por la noche, los huéspedes participarán en una recepción que en su honor ofrecerá el conde Ciano y asistirán a una representación de gala en la Opera. El siguiente día será dejado enteramente libre para nuevas discusiones; por la noche se celebrará una cena en la Embajada británica.

El periódico dice que habrá el tiempo necesario para tres grandes conversaciones entre el Duce y Chamberlain y Halifax y Ciano, a menos que los huéspedes no se decidan a visitar algunas de las más importantes realizaciones del régimen fascista, como por ejemplo, la bonificación del agro Pontino.—Stefani.

Una llamada al pueblo

París.—El partido radical ha publicado una llamada al país, invitando a los franceses a unirse alrededor del Gobierno que salvó la paz por medio del acuerdo de Munich y que acepte los sacrificios necesarios para la restauración de la Hacienda pública.—Stefani.

El incendio de un vapor

Trieste.—Las causas del incendio estallado ayer noche a bordo del «Estocolmo», que se estaba armando en los astilleros de Montfalcone, son las siguientes: Un obrero encargado de la soldadura de las planchas, dirigió inadvertidamente las llamas hacia ciertas partes del barco recién barnizadas; las llamas prendieron rápidamente en el barniz y el fuerte viento que reinaba incrementó y propagó el fuego a todo el navío.

El incendio ocurrió en un momento en que todo el personal había salido de los astilleros y las operaciones de extinción se padieron efectuar solamente algún tiempo después. Los bomberos de Trieste y Goricia acudieron rápidamente, colaborando con los de Montfalcone y los de la Catiparia del puerto, a la extinción del incendio, pero todos los esfuerzos fueron inútiles. Los daños ascienden aproximadamente a diez millones de liras. Hasta esta mañana no ha podido ser dominado el fuego. El obrero responsable del desastre se llama Battiste, soldador de los astilleros de Montfalcone.—Stefani.

Lotería de Navidad

Adquirir billetes para este sorteo es acercarse a la fortuna, pero es, antes que eso, un deber de patriotismo.

INFORMACION DE HOY

La libertad religiosa entre los rojos

Roma.—«L'Osservatore Romano» ha publicado un comentario sobre la creación del Comisariado del Culto en la España roja, que es un golpe decisivo asestado a la campaña de propaganda montada desde hace unos quince días para hacer creer a la opinión católica, extranjera que el Comité de Barcelona da las mismas facilidades en la cuestión religiosa que el Gobierno de Burgos.

«Esta actitud—escríbe «L'Osservatore»—es una revelación, no porque nos enseñe algo nuevo respecto a la libertad que caracteriza la situación hasta la hora presente, sino porque constituye una preciosa confesión por parte de quienes desde hace un año no cesan de proclamar que la libertad de cultos era total en la España roja y que en la misma Barcelona se decía una misa diaria, cuando en la capilla en que se celebraba estaba abierta exclusivamente para los vascos.

Además ya es sabido que en la España gubernamental las misas no pueden celebrarse sino ocultamente.

Se habla también de negociaciones, que no existen para un «modus vivendi» entre Barcelona y la Santa Sede.

En realidad hasta ahora, para los católicos, para los sacerdotes, para la Iglesia de España no ha habido más que un «modus morlendi», que no ha exigido ninguna clase de negociaciones, pero que ha alcanzado el máximo de atrocidad.»

La salud del Pontífice

Ciudad del Vaticano.—La alarma producida ayer por la recaída de Su Santidad se ha desvanecido ayer al conocerse que el día de reposo ha devuelto sus energías al Santo Padre, quien en contra de las prescripciones de los médicos para el fiel cumplimiento de sus santos deberes, ha reanudado sus trabajos normales. Por esta causa, en medio de la profunda emoción y admiración de todos, el Papa ha recibido ayer, como de costumbre, las audiencias particulares, dando prueba de una enorme presencia de espíritu y energía.

Hungría y el eje Roma-Berlín

Budapest.—Ayer noche se ha celebrado un banquete en honor del ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano. El ministro de Relaciones Exteriores de Hungría pronunció un discurso, poniendo de relieve la importancia que para la paz de los pueblos, tiene el eje Roma-Berlín.

Añadió que Hungría colaborará al lado del eje Roma-Berlín y que su política interior estará igualmente orientada hacia dichos Estados, mediante una leal amistad con ellos.

Puso de relieve la importancia del tratado de Munich, que Alemania e Italia sellaron como un triunfo más de su política.

El conde Ciano contestó al discurso, diciendo que, en efecto, el eje Roma-Berlín está orientado hacia la paz y la justicia.

Dijo que abundaba en los mismos argumentos del ministro de Hungría, esto es: que no puede haber paz sin justicia y que esto es precisamente lo que está haciendo el eje Roma-Berlín, sustentar la paz europea sobre principios de justicia.

Terminó el conde Ciano diciendo que Hungría es un gran país destinado a prestar grandes servicios en favor de la paz, colaborando en la comunidad de unos mismos ideales con el eje Roma-Berlín.

No quieren nada con Marty

París.—La designación del diputado comunista André Marty para la Comisión del Ejército, ha causado en los medios parlamentarios, como era de esperar, la más viva repulsa.

Los diputados franceses no consideran la figura como miembro de una Comisión parlamentaria, en vista de su reputación bajísima, adquirida en la España roja, donde se ha destacado por sus instintos sanguinarios.

El Presidente de la Cámara, Herriot, ha manifestado a este respecto, que hay 77 diputados que se oponen terminantemente a que André Marty figure en la Comisión parlamentaria del Ejército y que en vista de ello su designación tendrá que someterse a una votación parlamentaria.—DNB.

Chamberlain y la prensa alemana

Berlín.—«La Correspondencia Diplomática y Política» se ocupa del discurso pronunciado anteayer en la Cámara de los Comunes por el primer ministro inglés.

Relaciona este discurso con el de Bonnet en la Cámara de los Diputados franceses y dice que los dos nombres de Estado siguen poniendo de relieve la estrecha colaboración franco-británica.

Hace resaltar el periódico que en las manifestaciones de Chamberlain se ha reconocido que el trato que se ha venido dando a Alemania no era el que merecía.

«La importancia adquirida por el pueblo alemán ha quedado demostrada desde el momento de la reincorporación al Reich, de Austria y en territorio sueco.

Alemania—sigue diciendo el periódico—no abusará de su situación privilegiada y continuará poniendo cuanto de su parte esté para el mantenimiento de la paz.

Termina «La Correspondencia Diplomática y Política» su comentario diciendo que después del pacto de Munich se extraña que Chamberlain pida que haga Alemania ninguna otra declaración.—DNB.

El comunismo disuelto en Checoslovaquia

Praga.—El Gobierno checo ha disuelto el partido comunista en Checoslovaquia.

Con este motivo han cesado en sus cargos veintidós diputados y trece senadores que pertenecían al comunismo. En cambio, han sido autorizadas todas las organizaciones alemanas.

Una salida a la conferencia de Lima

Lima.—Todos los esfuerzos de la Conferencia Panamericana se encaminan ahora a conseguir una declaración colectiva que permita terminar la Conferencia de una forma alrosa. Mientras tanto la Conferencia se dedica a tratar de asuntos de carácter general.

El Presidente de la Conferencia, delegado del Perú, ha celebrado ayer conversaciones con los representantes de los distintos Estados, para ver si se llega a una fórmula.

Parece ser que el Brasil propondrá esta fórmula y que se hará un último esfuerzo para no clausurar la Conferencia sin resultado alguno.

Los esfuerzos de Estados Unidos en Lima

Buenos Aires.—El diario «La Prensa» se ocupa de los esfuerzos que están realizando los Estados Unidos para que en la Conferencia de Lima se llegue a un acuerdo de carácter colectivo.

El citado periódico dice que será muy difícil que la Conferencia Panamericana termine con una declaración que firmen todos los países que en la misma están representados.

Francia ha vuelto a ser francesa

París.—El ex ministro de la Guerra señor Fabry, escribe en el periódico «Le Matin», que después de dos años de bolchevización, ha vuelto Francia a ser francesa.

«Francia—agrega—ha demostrado que no quiere tolerar en el porvenir la actuación de agentes bolchevistas y que los

franceses quieren ser dueños de su país. Thorez y Duclos no pretenden más que colocar a Francia bajo el yugo de Moscú, pero los franceses no quieren ya la tutela bolchevista».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. DE BURGOS

JEFATURA LOCAL

Los camaradas que a continuación se relacionan, se presentarán, en esta Jefatura Local, los días 22, 23 y 24 de diez a una y media, y de cinco a nueve de la noche a recoger el nuevo carnet.

Antico Sáiz Martín, Emiliano Alonso Pérez, Luciano Suárez Valdés Perdomo, Luis Muñoz Gil, Dositeo de Benito Campomar, Julián Mingo Ansótegui, Dositeo Mingo Ansótegui, Jesús Salgado Aguirre, Teodoro García Cuhado, Valentín Rojas Gutiérrez, Rafael Pérez Almedres, Gonzalo Díez de la Lastra, Lorenzo Ruiz Salbatella, Justo Puras Alarcía, Arturo Martínez González, José Ortega Aguilar, Carlos Benavente Pérez, Gonzalo Quintanilla Aramendia, Félix Fernández Resa, Francisco Casado Rodrigo, Marcelino Walsler Irolimón, Saturnino Montoya Vicente, Antonio Lostau de la Morera, Ricardo de Sebastián Alfaro, Luciano Sabadell Martínez, José María Ruiz de Cisneros, Justino Saldaña Alonso, Pedro Zaparain Cisneros, José Giménez Cuende, Jesús Arnáiz Prieto, Rogelio Moratino Maestro.

Burgos 10 de diciembre de 1938.—El Jefe Local.

Sobre una gigantesca estafa

Nueva York.—La información judicial acerca de la gigantesca estafa de los hermanos Musica, ha puesto de manifiesto que Coster Musica había dirigido una organización dedicada al contrabando de alcohol, en colaboración con conocidos «gangsters».

Varios testigos han declarado que en mayo del año actual vendió cien mil fusiles «Enfield» y cien millones de cartuchos que habían sido proporcionados por la sociedad petrolera «Standard» a una nación amiga.

Parece que estas armas, consignadas a un puerto inglés, estaban, en realidad, destinadas a la España roja.

Los rumores de crisis británica

Londres.—El diario «Evening News» refiriéndose a los rumores de crisis, dice que no sería extraño que se fuera a nuevas elecciones.

El periódico «Star» dice, por su parte, que es necesario esclarecer primero ciertos errores en los ataques que se dirigen contra ciertos ministros.

El mismo periódico dice que en los departamentos rurales, aprovechándose de los rumores políticos, piden ahora que dimita también el ministro de Agricultura.—DNB.

El mejor surtido en Bateria de cocina

lo encontrará en «LA COCINA»



Vicente P. Canales A. Bonifaz & Burgos

Guía Profesional

F. URRACA OCULISTA del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete

Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311 GRATIS A LOS POBRES

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1556 Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 8

C. Arangüena García-Inés del HOSPITAL DE BARRANTES Aparato urinario y piel LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1364 Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 8

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 8 ESPOLON, 2 y 4

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR, 67, 1.º TELEFONO 1306

J. del Val Duque de la Victoria, 12, pral, Izda. (Antes Plaza del Arzobispo)

Una cucharada... de HIPOFOSFITOS SALUD es una dosis de energía que se asimila el organismo. Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro: INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA ANEMIA De venta en todas las farmacias de la España liberada, al precio de pesetas 5'05 (fímbre incluso) Puede tomarse en todo tiempo.

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña María López Arija falleció en Burgos, el día 22 de diciembre de 1934 habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su afligido esposo, don Fermín Pérez (Jefe de este Centro Provincial de Telégrafos); hijos, doña Carmen (ausente), doña María Teresa, don Fermín y don Ricardo (Oficial de Telégrafos); hijo político, Doctor Alberto Capilla (ausente); nietos, hermanas, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren mañana, jueves día 22, de OCHO A DOCE, ambas inclusive, en la parroquia de San Cosme y San Damián, serán aplicadas en sufragio de su alma. Burgos 21 de Diciembre de 1938.

Junta Diocesana de Acción Católica

Ciclo de Conferencias

De acuerdo con la Asociación Católica Burgalesa de Padres de Familia, siempre atenta al beneficio social junto con el provecho espiritual de sus asociados, y en inteligencia con las Asociaciones profesionales, también católicas, de esta ciudad, preocupadas no tanto de las mejoras de clase, como del perfeccionamiento moral de los suyos, la Junta Diocesana de Acción Católica de Burgos tiene ya organizada para caballeramente un ciclo de conferencias, que estima han de ser utilísimas a todos los que sinceramente deseen pulir y agrandar sus conocimientos en tan obligada materia.

El M. I. Sr. Magistral de Burgos, Sr. Rydo. P. Vergés de la Compañía de Jesús, algún otro Padre de la Comunidad Beneditina de Siles, cuyo nombre no ha podido señalarse todavía, y la autoridad máxima de nuestro Reverendo Prelado, que espontáneamente ha brindado su ayuda en esta labor, penetrado de su trascendencia, llevarán a cabo la obra en conferencias sucesivas, desde el próximo miércoles, 21 del actual, hasta los días mismos de la Santa Cuaresma, es a boca de Pascua, en que vendrán a coronar el trabajo unos bien planeados Ejercicios Espirituales.

Santa y trascendentalísima la obra, calificada y aun sobresaliente por los ejecutores, el éxito dependerá solo de la acogida que le den los caballeros burgaleses, a cuyo beneficio, sin mezcla de ningún otro provecho bastardo, se encierza.

Como a la cena simbólica del Evangelio, también a esta sugestiva cena quedan todos convidados de antemano. No es solo para los organizadores. Que nadie se sienta extraño, por no militar en las Asociaciones, a cuyo cargo corre el banquete. El puesto preferente no será sino para los más ansiosos de la verdad, que en esta cena ha de distribuirse con abundancia y exquisitez. Caballeros católicos, hoy burgaleses, ¿no os parece que es la generosidad de Dios la que os convida?

Abierta el ciclo el próximo miércoles 21, el M. I. Sr. Magistral, disertando, como él sabe hacerlo, en varias conferencias semanales, acerca de la Iglesia, Madre y Maestra de todos los fieles, hoy como nunca necesitados de su dirección. Tras él, siempre los miércoles mientras sea posible, y siempre por semanas, seguirán los demás conferenciantes, tratando ya de asuntos sociales, ya de Liturgia, ya de Sacramentos, hasta desembocar en los Ejercicios Espirituales de la Santa Cuaresma, preparatorios de la Comunión Pascual.

Las conferencias se darán en la amplia y acomodada Capilla de los Hermanos Maristas, a las ocho de la noche, hora libre para el mayor número de caballeros en cualquier profesión, cargo u oficio.

Que Dios bendiga esta obra, no conforme a la pequeñez de nuestra preparación, sino a la grandeza de su generosidad.

LA JUNTA DIRECTIVA.

Una peseta jugada con suerte puede darte un ingreso de

8.000 pesetas

Apresúrate a tomar un décimo.

Servicio Meteorológico Español

Día 19 de Diciembre 1938.

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Barómetro:

A las ocho de la mañana: 675.5.
A la una de la tarde: 675.2.
A las seis de la tarde: 677.5

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 1.2.
Mínima a la sombra: 1.6 bajo cero.

Dirección del viento y velocidad:

A las ocho de la mañana: W-4.
A la una de la tarde: NNE-4.
A las seis de la tarde: NE 9.

Pluviómetros:

Día 20: Lluvia en milímetros: 1.2.

GANADERO:

El queso de Burgos debe su fama a la calidad de la leche de nuevas ovejas y no a su elaboración muchas veces llena de defectos. Para corregirlos y mejorar la calidad del queso

EL SERVICIO PECUARIO DE LA DIPUTACION

te ofrece Instrucciones y enseñanzas prácticas, solicita enseguida el envío de normas y cartillas gratuitas para la elaboración de quesos.

Central Nacional Sindicalista

Delegación local (Burgos)

Relación de entidades patronales que deben presentarse en esta Delegación para recoger los triplicados de los padrones del Subsídulo Familiar:

Julian Herce Gonzalo, San Juan 11.
Simona Elvira Medel, Huerto del Rey, número 9.

Leandro Gómez de Cadizanos, General Mola, 15.

Concepción Mayoral, Plaza Mayor, 58.
Benita Lara Velasco, Huelgas.

Julio Ojeda Puente, Huelgas.
C. E. de E. Gas Leblón, Lán Calvo 59.

María y Jesús Royuela Arnáiz, Duque de la Victoria 16.

María Royuela, Duque de la Victoria 16.
Viuda de Domingo Pezña, General Mola 11.

Marciano Hernández, Merced 6 y 8.
Luis Martínez Santos, Cld 2.

José Manuel Ortega Torre, Sombretilla 8.

Julio Puente Careaga, San Pablo 32.
Viuda de Eduardo Cifrián, General Mola 10.

Sociedad Española de Contratas S. A., Villa Elena.

Cámara Oficial Agrícola, Avenida del Generalísimo.

Rafael Pérez.
Registrador de la Propiedad de Roa.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos 17 de diciembre de 1938.—
III Año Triunfal.—El Delegado Local Sindical, Eladio Escudero.

Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestos al descarrilaje a las ocho horas del día 21 de diciembre.

Serie y número del vagón M. 3440, expedición 2649, procedencia Cros, mercancía ácido, consignatario Seda G. 635, 66588, Orense, alubias, C. Núniz.

H. 4787, 4864, Cillamayor, carbón, F. Moral.
U. 2295, 6928, Torre, id., J. Puent.

U. 1328, 6939, id., id., El Volcán H. 2129, 6940, id., id., La Mina H. 2528, 6941, id., id., R. Triviño.

U. 2008, 6943, id., id., D. Mata.
U. Cf. 91, 1385, Bombibre, id., F. Rodríguez.

H. 2410, 2846, Mieres, id., N. Cufiádo.

Burgos 20 de diciembre de 1938.—
Tercer año triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

Ayuntamiento de Burgos

Se halla vacante el puesto central núm. 53 del Mercado de Abastos de la zona Sur.

Las instancias solicitándole pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, hasta las doce horas del día veintidós de los corrientes.

Ninguna obra tan ancha y larga en cualquier país como la anti-tuberculosa. Es obra de caridad, de profilaxia, de asistencia

— y de raza —

Sarna, Picores, Sarpullidos

se curan en dos o tres días con SARCOPTAL. No mancha la ropa; no irrita la piel; no es necesario bañarse.

Pedid un frasco de SARCOPTAL que se envía por correo a todos los pueblos de España, remitiendo 6'50 pesetas en sellos de correo.

Dirigirse a Farmacia Araujo, Logroño.

LA COCINA

Sección de Perfumería

Vicente P. Canales

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

LA COCINA

SEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para

LA COCINA

Vicente P. Canales

Abonijaz, 4, BURGOS

LA COCINA

LA COCINA

LA COCINA

LA COCINA

LA COCINA

LA COCINA

Servicio Nacional del Trigo

—(o)—

Para la provisión con carácter de «EVENTUAL», por movilización de los propietarios interinos, se convocan, en la Jefatura Provincial del S. N. T. de Burgos, Calera 31, 1.º, concurso-examen a las plazas de Calculador y de Auxiliar.

Los que deseen concurrir al examen que tendrá lugar en citadas Oficinas, el día 30 del actual, a las 5 de la tarde, dejarán presentada la solicitud y documentación que estimen oportuna antes del día 29 del corriente mes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos 20 de Diciembre de 1938.—
III Año Triunfal, El Jefe Provincial.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy martes, contiene entre otras las siguientes.

JEFATURA DEL ESTADO.
Ley concediendo la nacionalidad española a D. Alfonso de Borbón.

Otra sobre secularización de Cementerios.

MINISTERIO DE JUSTICIA.
Orden nombrando Juez de Primera Instancia e Instrucción de Acañiz a D. Luis Colubi González.

Otra sobre competencia ante las reclamaciones del Banco Hipotecario de España contra sus deudores.

MINISTERIO DE HACIENDA.
Orden concediendo franquicia postal a las tarjetas especiales que dirijan a los combatientes las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO.
Ordenes disponiendo separación del Cuerpo de Correos, jubilaciones y nombramientos del mismo.

Quintanilla del Monte en Juarros

Acompañamos en su justo dolor a los muy cristianos padres Mariano y Eustaquia por ser ya dos los hijos que han dado por Dios y la Patria llamados Cecilio Temiño Ruiz y Elías, fallecidos en acción de guerra, el primero en Vitoria y este último en Teruel, pidiendo al Señor conceda a aquellos resignación para llevar esta cruz, juntamente con sus apenados hermanos entre quienes se encuentra nuestro suscriptor el párroco de Barrios de Collina don Benito Temiño, naturales de Quintanilla del Monte.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad

Calle del General Mola, núm 1

Subdirecciones en Burgos y Provincia:

Próspero G. Gallardo—INCENDIOS

Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 11º

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA

SEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para

LA COCINA

Vicente P. Canales

Abonijaz, 4, BURGOS

LA COCINA

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

BODA DISTINGUIDA.

En la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, que se venera en la S. I. C. B., cuyo altar hallábase decorado con arte e iluminado con profusión, se ha celebrado a las diez y media de la mañana, el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Pilar Romero Fernández y el joven teniente del Reguete don Luis Pérez Cuesta, abogado.

Bendijo la unión el presbítero don Domingo Lázaro Lara, vistiéndose al acto el M. I. Sr. D. Pedro Ruiz Monge, canónigo Doctoral y el beneficiado maestro de ceremonias don Manuel Ayala.

Actuaron de padrinos don Antonio Romero, capitán de Intendencia, hermano de la desposada, y doña Juana Cuesta, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos por parte del novio, don Angel López, teniente de Infantaría, y don Angel Pérez Cuesta, hermano del novio, y por parte de la novia, don Luis Pérez Inigo, y don José Suárez, capitanes de Intendencia.

Entre los concurrentes vimos a las señoras doña Julia Fernández, viuda de Romero, madre de la novia, la Excm. Sra. Viuda de Turón, Sra. de Suárez, Sra. de Pérez Inigo, señora de Ochoa, Blanca del Río, señora de Estévez, viuda de Aparicio, señora de Romero, señora viuda de Crespo y señora viuda del Río, señora de Fournier, señoritas Ascensión Dencás, Isabel Cañas, Pilar Crespo, María Cruz Tomé, Conchita Pérez Inigo, Carlina Peña, Emilia Pérez, Carlota Fernández, señoritas de Hoyuelos, María Paz del Río, Ascensión Haller, Lolita Ochoa, Elena Martín, Carmencita Ochoa, encantadora niña que llevaba la cola de la desposada, Pilar Rodríguez y Ascensión Haller.

Entre los señores recordamos los nombres de don Andrés Pérez Pascual, padre del novio, don José Pérez, Sr. don Julio Romero, don Pedro Tena, don Santiago Sepián, don Isaac Serrano y don Jerónimo Fournier y numerosos invitados cuyo nombre no recordamos y a los niños Ernesto Pérez, Andrés Pérez, César, Antonio y Luis Romero y Juanito del Río.

En el Hotel Norte, se ha servido los invitados un bien servido banquete.

Los felices esposos, a quienes deseamos muchas felicidades, en su nuevo estado, ha salido en el rápido de la tarde para Salamanca-Sevilla y otras poblaciones.

Alcohol Métrico de 90/92, sustitutivo del alcohol desnaturalizado

Sociedad Anónima EL IRATI

Avenida de Carlos III, 5

PAMPLONA

Teléfono, 1696

EL MEJOR CEMENTO "ALFA"

Depósito: Vitoria, 18.—Burgos

FABRICA DE LIBROS RAWADOS, DIARIOS, MAYORES, CORIADORES, AGTAS, ENCUADERNACIONES, E T C.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo

HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Cuerras y Ventas

SE VENDEN dos portones de dos hojas semi-nuevos, de 280 por 210. Para tratar: Hospital de los Ciegos n.º 1 primero.

Se vende arbolado robles, chopos y olmos en Población de Arriba.

Para informes: M. Soto. Generalísimo Franco 32, 3.º Reinos.

Nacimiento se vende. Informarán: Lán Calvo, 43 1.º, de 3 a 5.

Venta de terrenos por parcelas, para edificar desde tres pesetas metro.

Nación: Comedor «Aragón» Avellanos 7.

NERBI medidores automáticos para aceites. Pedidos: Viuda Ignacio Palacios. Almacén Coloniales. Vinos y Licores. Burgos.

Se vende molino con dos piedras, limpia y cinco caballerías titulada San Juan. Término Municipal de Santibañez Zazaguda. Salto de agua 4 metros.

Para tratar con Tomás Ruiz Ruiz, en dicho pueblo.

Compra-venta de muebles usados.

José Serna. Lán Calvo, 30 y 32.

Ofertas y colocaciones

Chicos para botones y aprendices, se necesitan.

Dirigirse a Óptica Nacional, Espolón 1.

Varjos

Lecciones particulares, Ortografía, Taquigrafía, Contabilidad, Idiomas, Segunda Enseñanza, Preparación Oposiciones.—Profesor Titulado, Miranda 9, 1.º derecha.

Noticias varias

En el «Boletín Oficial» del día 18, aparece el ascenso a teniente de Cazadores de Melilla núm. 3, del alférez burgalés don Daniel Núñez Gandía.

Enhorabuena.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA.

Día 22, jueves. Rito simple; color morado. Misa, la misma del domingo anterior; oración segunda de la Virgen «O Dios que quisiste, etc.»; tercera por la Iglesia o por el Papa; cuarta por la paz. No se dice Gloria ni Credo. Prefacio común. Al final «Benedicimus domino». Dicho el Gradual se omite el Aleluya y versículo siguiente. Se prohíbe celebrar misas votivas privadas y privadas de difuntos.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Alfonso Camillo Orive, Alejo Pérez Rodríguez, Vicente Renuncio Moreno, Angel Peña Sánchez, Francisco Juan Bárcena.

Fallecimientos.—Bernardo García de Frutos, de Navares de Enmedio, (Se govia.), 88 años, Puebla, 23.

Precio del pescado en el día de hoy

Besugo, de 3'50 a 5'00.

Sardinias, de 2'00 a 2'50.

Merluza, de 5'50 a 7'00.

Pescadilla, de 3'50 a 5'00.

Platusas, de 3'00 a 5'00.

Almejas, de 1'40 a 3'50.

Gambas, de 6'00 a 7'00.

Congrio, de 5'00 a 6'00.

Chicharros, de 1'60 a 1'80.

Rapé, de 4'00 a 5'00.

Calamares, de 4'00 a 6'00.

Zapatero, de 2'50 a 3'00.

Pagelos, de 2'50 a 3'50.

Salmonetes, a 6'00.

Lubina, a 6'00.

Abadejo a 4'50.

Lenguado a 8'00.

Mero, a 7'00.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy, ha sido la de 11.493 kilos.

Burgos 20 de Diciembre de 1938.

¿Has adquirido Lotería de Navidad?

No dejes de hacerlo. Puede que la fortuna te sonría.

En todo caso hará una obra de patriotismo al contribuir, por este medio, a las necesidades del Estado

MERCADO DE ABASTOS

Frutas

La Junta Provincial de Abastos ha autorizado los siguientes PRECIOS MAXIMOS que, salvo variación, regirán desde el día 12 al 18 de Diciembre inclusive, para la venta al DETALL.

Manzana reineta, de 1.º, 1'70, de 2.º, 1'35 pesetas kilo.

Id. de García de 1.º, 1'35.

Amarillas de 1.º, 1'45 y de 2.º, 1'00.

Id. Asperlega, 1'20.

Id. de id. segunda, a 1'00.

Id. de id. de tercera, 0'65.

Id. Mingana, de primera, 1'60.

Id. corriente de esirio, 0'6